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Im Kontext der Bologna-Reformen ist die Steigerung der Mobilität von Studierenden und Doktoranden eine der 
zentralen Forderungen aller Akteure im Hochschulwesen. Das Mobilitätsprogramm PROMOS soll dazu mit 
Stipendien für kurzfristige Auslandsaufenthalte einen wichtigen Beitrag leisten und deutlich mehr Mobilität von 
deutschen Studierenden ermöglichen. 

WAS WIRD GEFÖRDERT? 
Die Förderung unterstützt studienbezogene Praktika im außereuropäischen Ausland. Der mögliche För-
derzeitraum beträgt zwei bis vier Monate. Die Höhe der Teilstipendienrate ist abhängig vom jeweiligen Ziel-
land und bemisst sich nach der Höhe der üblichen Teilstipendienraten des DAAD. 

BEWERBUNGSVORAUSSETZUNGEN:

• Bewerben können sich BTU-Studierende aller Fachrichtungen, die ein studienbezogenes Praktikum im
außereuropäischen Ausland absolvieren werden.

• Erwartet werden gute bis sehr gute Studienleistungen.

EINZUREICHENDE BEWERBUNGSUNTERLAGEN: 

• Kopie der aktualisierten Leistungsübersicht (Transcript of Records) und aktualisierte Nachweise der
Fremdsprachenkenntnisse (sofern vorhanden)

• Tabellarischer Lebenslauf
• Studienbescheinigung
• Akademische Referenz
• Praktikumszusage aus dem Ausland
• Bewerbungsschreiben mit den folgenden Informationen:

 Ziele des Auslandspraktikums
 Motivation zu dem ausgewählten Land / der ausgewählten Praktikumsstelle
 Aufgaben und Tätigkeitsfelder
 Relevanz des Praktikums für das Studium an der BTU Cottbus–Senftenberg

AUSWAHLKRITERIEN: 

• Erbrachte Studienleistung
• Sinn und Zweck des geplanten Aufenthalts für den weiteren Studienverlauf
• Einschlägige Sprachkenntnisse
• Außerfachliche Kriterien (Engagement in der akademischen Selbstverwaltung,
hochschulpolitischen Belangen sowie weitere politische, soziale, kulturelle Interessen)

ZUSÄTZLICHE HINWEISE: 

• Bitte beachten Sie den auf der Webseite bereitgestellten Leitfaden zum PROMOS-Programm
• Die Auswahlentscheidung wird Ihnen spätestens sechs Wochen nach Bewerbungsfrist getroffen

BEWERBUNGSORT: Den Link zum Bewerbungsformular und wichtige Informationen finden Sie HIER.
Melden Sie sich im BTU Online-Bewerbungsportal an und füllen Sie das Bewerbungsformular aus. 
Wenn Sie alle Felder vollständig ausgefüllt haben, laden Sie die genannten Dokumente im 
Bewerbungsportal hoch. Informieren Sie uns dann per E-Mail über Ihre 
abgeschlossene Bewerbung. Verspätete oder unvollständige Bewerbungen werden nicht berücksichtigt.
Falls Sie Fragen haben, kontaktieren Sie uns unter marina.lewandrowski@b-tu.de

https://www.b-tu.de/international/outgoing-exchange/studium-im-ausland/promos
https://btu.moveon4.de/form/65362de26a59c10a230816c3/eng
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